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 7תרגילים מסכמים לפרק 
 
 
 

 .5N. בין המטענים פועל כוח של 7.1 ת נתונים שני מטענים נקודתיים כמתואר באיור (1
 
 
 
 
 
 
 
 

 7.1 ת -איור
 
 

 :וחשב
 ;המרחק בין המטעניםאת  (א
 (;איזה סוג כוח פועל בין שני המטענים )דחייה/משיכהציינו  (ב
 ;עניםשהיא אמצע הקטע בין שני המט Xאת השדה החשמלי בנקודה  (ג
 .Xאת הפוטנציאל החשמלי בנקודה  (ד

 
 
 
 
 :7.2ת ( קו ישר מחבר בין שלושה מטענים נקודתיים כמתואר באיור 2
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 7.2 ת  – איור

 
 
 

 :את וחשב
 ;ומגמתו QCגודל הכוח הפועל על המטען  (א
 ;Pהשדה החשמלי בנקודה  (ב
 .Pאת הפוטנציאל החשמלי בנקודה  (ג
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 :7.3ת יים כמתואר  באיור ( נתונים שלושה מטענים נקודת3
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 7.3 ת  – איור

 
 
 

 :את וחשב
 

 ;QAוקטור הכוח ווקטור השדה החשמלי הפועל על המטען  (א
 .yחשמלי בנקודה הפוטנציאל ה (ב
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 :7.4ת באיור נתונים שני מטענים נקודתיים כמתואר  (4
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 7.4 ת  – איור
 

 
 :את ו. חשבשווה לאפס Xבנקודה  השדה החשמלי

 
  ;(QBלמטען  X)מנקודה  rהמרחק  (א
 ;Zוקטור השדה החשמלי בנקודה  (ב
 .UZXהפרש הפוטנציאלים  (ג
 

 
 
. המטען הסופי באחד מלוחות הקבל 80Vמחברים קבל למקור מתח ישר של ( 5

הוא
53*10 C

. 
 :את וחשב
 ;גודל הקבל (א
שעצמת השדה החשמלי בין לוחות הקבל  אם ידוע ,המרחק בין לוחות הקבל (ב

C
N310*500. 

 
 
 
 

. שטח (r=6)מזכוכית הבנוי משני לוחות מקביליים בעל דיאלקטרן  40nFבגודל  נתון קבל( 6
 :וחשב סמ"ר. 50ת הלוחון כל אחד מ

 
 הדיאלקטרן;עובי את  (א
 ?קבלוולט. מהו המטען המצטבר ב 200מחברים קבל זה למקור מתח ישר של  (ב
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כל שכבה, בין השכבה  4mmנתון קבל לוחות הבנוי משלוש שכבות שונות בעובי של ( 7

 .200cm²כל לוח בקבל  ו שלהעליונה לתחתונה מצוי אוויר. שטח
 

 6rדיאלקטרן בשכבה העליונה:   הנתוני 

 

 700rדיאלקטרון בשכבה התחתונה:  הנתוני 

 
 :ושבח
 

 ;גודל הקבלאת  (א

הטעון בשיעור  25pFקבל בגודל  במקביל אל קבל זה מחברים (ב
40.4*10 C

ו . חשב

  .הקבליםן אנרגיה בכל אחד מה את
 
 
 
"מ ס 1.5ס"מ. עובי הדיאלקטרן   3.5. הרדיוס הפנימי בקבל 15pFבגודל  קבל גלילי( נתון 8

 את אורכו של הקבל הגלילי. ו.  חשבr=6והוא בעל קבוע דיאלקטרי יחסי 
 
 
 
מ"מ. בין עוגניו, מצוי  6מ"מ ורדיוס חיצוני של  4( נתון קבל כדורי בעל רדיוס פנימי של 9

 .3דיאלקטרן בעל קבוע דיאלקטרי יחסי 
 :וחשב
 ;את קיבול הקבל (א
 .את המטען בקבל ו. חשב60Vמחברים קבל זה למקור מתח ישר של  (ב

 
 
 
 

 :7.5 ת באיורוברים במקביל כמתואר נתונים שלושה קבלים המח( 10
 

 
 7.5 ת  – איור
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 .2mCטעון בשיעור   C3הקבל 
 :את וחשב
 ;מתח המקור (א
  ;שקולהקיבול ה (ב
 .C1מטען בקבל ה (ג

 
 
 

 2500cmקבל לוחות. שטח כל לוח הוא  7.6 ת שבאיורשמחובר במעגל  C2( הקבל 11

 .5.2rבעל קבוע דיאלקטרי יחסי   mm5וביניהם יש מבודד שעוביו 

 

יש אנרגיה של   C1בקבל 
11120*10 J

. 
 

 
 7.6 ת  – איור

 
 

 :את וחשב
 ;מתח המקור (א
 ;C2מטען בקבל ה (ב
 C2 .עצמת השדה החשמלי בין לוחות הקבל  (ג
את  ו. חשב2 כתוצאה מחיבור קבל נוסף במקביל למעגל האנרגיה הכללית גדלה פי (ד

 .גודל הקבל שחובר למעגל
 
 
  

. המטען הכולל 150Vעשרה קבלים זהים מחוברים במקביל למקור מתח ישר של ( 12
 .4mCבקבלים 

 :וחשב
 ;הקבליםן כל אחד משל  וגודלאת  (א
 ;אנרגיה האגורה בכל קבלאת ה (ב
 בסעיף ב? םשחישבת אנרגיהמחברים קבל נוסף במקביל למעגל. מה יקרה ל (ג
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 .2mCידוע יחס הקבלים. המטען הכולל במעגל  7.7 ת שבאיור( במעגל 13

 .0.4Jהיא  את מתח המקור אם ידוע שהאנרגיה בקבל הימני  וחשב
 

 
 7.7ת  -  איור

 
 

 
 
 

 .7.8ת במעגל שבאיור  80Vשווה   Aהפוטנציאל בנקודה ( 14
 
 

 
 7.8 ת  – איור

 
 

 :את וחשב
 ;Eמתח המקור  (א
 ;C3אנרגיה בקבל ה (ב
 .כלליהען מטה (ג

 
 

A 
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 שווים בגודלם. C2 -ו C1. הקבלים 60Vמראה  ,7.9, במעגל שבאיור ( מד המתח15
 

 
 7.9 ת  – איור

 
 :את וחשב
 ;C2 -ו C1ערכי הקבלים  (א
 ;כוללהמטען ה (ב
סמ"ר ובין הלוחות מצוי  200בנוי משני לוחות מקביליים ששטח כל לוח  C3הקבל  (ג

 .את המרחק בין הלוחות וויר. חשבוא
 
 

 . Uxy=60Vכמו כן נתון   ידוע יחס הקבלים. 7.10 ת שבאיור במעגל( 16
 

 
 

 7.10 ת  – איור
 

 את מתח המקור. וחשב
 
 
 
 

x 

y 
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 .160nFכל קבל  ו שלשמונה קבלים זהים מחוברים בטור למקור מתח ישר. גודל( 17
, כך שהמתח בקבל 10nfשגודלו ומחברים אותה לקבל הזאת קבלים הסוללת את מנתקים 

 וולט. 10חר חיבור הקבלים שווה זה לאה
 לאיזה מתח מקור חוברו שמונת הקבלים הזהים. וקבע

 
 
 

 :7.11 ת שבאיורנתון המעגל ( 18
 

 
 7.11 ת  – איור

 
 
 

 :את וחשב
 ;C4מטען בקבל ה (א
 ;כללית במעגלהאנרגיה ה (ב
 .Uabפוטנציאלים ההפרש  (ג

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a 

b 
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 .2mCא הו C5המטען בקבל  7.12 ת במעגל שבאיור( 19
 

 
 7.12 ת  – איור

 
 

 :את וחשב
 ;מתח המקור (א
 ;כלליהמטען ה (ב
 .C2אנרגיה בקבל ה (ג

 
 

שווים  C3 -ו C2. כמו כן ידוע שהקבלים 50Vמראה  7.13 ת שבאיור ( מד המתח במעגל20
 בגודלם.

 

 
 

 7.13 ת  – איור
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 :את וחשב
 ;C3 -ו C2ערכי הקבלים  (א
 .C1אנרגיה בקבל ה (ב

 
 

. ברגע 2Aהמחובר למקור זרם ישר של  40mFשגודלו נתון קבל  7.14במעגל שבאיור  (21
t=0  סוגרים את המתגS. 
 

ע שמתח הפריצה ומהו פרק הזמן המרבי שבו המפסק יכול להיות במצב סגור, אם יד (א
 ?300Vשל הקבל 

 .שניות 2את המטען בקבל כעבור  וחשב (ב
 
 

         
 7.14 ת  – איור

 
 
 

סוגרים את  t=0. ברגע 7.15 תבאיור ( קבל בטור עם נגד מחוברים למקור זרם כמתואר 22
 .Sהמתג 

 
 7.15 ת  – איור
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 .400Vשניות מד המתח מראה  2כעבור 

 
 :וחשב
 את גודלו של מקור הזרם (א
  ?שניות 5מהו ההספק שנמסר על ידי מקור הזרם כעבור   (ב     
 
 
 
 

 -מאפס ל בצורה לינארית משתנהשלמקור מתח  אופן ישירב  מחובר 30µFקבל בגודל ( 23
20V  5במשךmsec. 

 
 חשבו את:

  ;1.8msecהמתח על הקבל כעבור   (א
  .4msec -ו 1msecהזרם דרך הקבל כעבור  (ב

 
 
 
 
 

 2במשך  10A -מעבירים זרם המשתנה בצורה לינארית מאפס ל 50mFדרך קבל של ( 24
 שניות.

 
 :וחשב
    ;מחצית השנייהמטען בקבל כעבור את הא( 

     ?129.6J -ב( כעבור כמה זמן האנרגיה בקבל תגיע ל
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 :7.16 ת שבאיור( נתון המעגל 25
 

 
 
 

 7.16 ת  – איור
 
 

 7.17 ת שבאיורמשתנה בהתאם לאופיין  Eמתח המקור 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 7.17 ת  – איור

 
 
 ;5msecכעבור  I1את עצמת הזרם  וחשב (א
 ;10msecעל סעיף א כעבור  ורזח   (ב
 .t<6 msec>0עבור ב את הביטוי הרגעי של ההספק הכולל במעגל מורש (ג

 
 
 
 
 
 

U[v] 

t[msec] 

8 

6 21 

 

 

+ 

 

E 

 

- 

I1 
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 .Sסוגרים את המתג  t=0. ברגע 7.18 ת שבאיורנתון המעגל ( 26
 
 

 
 7.18 ת  – איור

 
 
 

 :וחשב
 ?מד הזרם אפסיראה כעבור כמה זמן מרגע סגירת המפסק  (א
 ;ניותש 2קריאת מד הזרם כעבור את  (ב
 ;מטען בכל קבל כעבור זמן רבאת המתח ואת ה (ג
 ;קריאת מד המתח כעבור זמן רבאת  (ד
 .קריאת מד המתח כעבור מחצית השנייה מרגע סגירת המתגאת  (ה

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A 
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 .1מעבירים את המתג למצב  t=0. ברגע 7.19 ת שבאיור( נתון המעגל 27
 
 

 
 7.19 ת  – איור

 
 

 :וחשב
 ;msec 20 את המתח על הקבל כעבור (א
 12V? -כעבור כמה זמן מרגע סגירת המתג המתח על הקבל יגיע ל (ב
 ;את האנרגיה בקבל כעבור זמן רב (ג
את הזרם דרך הקבל כעבור  ו. חשב2כעבור זמן רב מעבירים את המתג למצב  (ד

30msecאחרי העברת המתג ,. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 

1 
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 .Sמתג סוגרים את ה t=0. ברגע 7.20 ת שבאיורנתון המעגל ( 28
 
 
 

 
 7.20 ת  – איור

 
 

 :וחשב
 ;את המטען המרבי בקבל (א
 ?כעבור כמה זמן מרגע סגירת המתג נטען הקבל למטען זה שחושב בסעיף א (ב
 ?כעבור כמה זמן מרגע סגירת המתג נטען הקבל למחצית מהמטען שחושב בסעיף א (ג

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

S 
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 :7.21 ת שבאיורנתון המעגל ( 29
 

 
 7.21 ת  – איור

 
 

 
 :את וחשב
 ;הקבלים כעבור זמן רבן אנרגיה בכל אחד מהמטען והמתח, ה (א
 .הספק הנמסר על ידי מקור המתח כעבור זמן רבה (ב
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 :7.22 ת יוראשב( נתון המעגל 30
 בקוטביות שנתונה במעגל. 0.8mC של טעון בשיעור C3הקבל 

 
 

 
 7.22 ת  – איור

 
 

 :וחשב
, במשך זמן איורב תוארהמתגים במצב המכש ,הקבליםן בכל אחד מ אנרגיהאת ה (א

 רב.
ן את האנרגיה בכל אחד מ ו. חשבS2וסוגרים את המתג  S1פותחים את המתג  (ב

 הקבלים במעגל לאחר שינוי מצב המפסקים.
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

---- 

 

+++ 

 

+++

+ 



 

 22 מתוך   18עמוד   7תרגילים מסכמים לפרק 

 

 7תרגילים מסכמים לפרק  -תשובות סופיות 
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29  .

][2.1

0

][98];[8.2];[70

][49];[4.1];[70

333

222

111

WP

WQU

mJWmCQVU

mJWmCQVU

E

CCC

CCC

CCC









 

 
 
 
 

30  .
][10];[15];[375.84

][16];[375.9];[375.84

321

321

JWJWmJW

mJWmJWmJW

CCC

CCC

 


 


